

ВЛИЯНИЕ ИНТЕРНЕТА НА РУССКИЙ ЯЗЫК**С. Тлеулиев**Каракалпакский государственный университет имени Бердаха, tleulievsultansher@gmail.com

Интернет, безусловно, является одним из самых значимых изобретений человечества, которое изменило не только нашу повседневную жизнь, но и сам язык. В настоящее время русский язык испытывает огромное влияние интернета, что приводит к появлению новых лексических единиц, изменению грамматических правил и развитию коммуникационной культуры.

Первое, что следует отметить, это огромное количество новых слов, которые были образованы в результате активного использования интернета. Термины, такие как "виртуальный", "сайт", "социальные сети", "блог" и "селфи" полностью вошли в нашу жизнь. Они являются неотъемлемой частью нашего словарного запаса и использование этих слов уже не вызывает удивления. Более того, новые технологии и возможности интернета требуют появления новых слов, чтобы точно описать новые явления и процессы.

Проникновение интернета в повседневную коммуникацию также повлияло на грамматические правила русского языка. В интернете принято использовать сокращения, недописанные слова и искаженную грамматическую структуру. Раньше было неприемлемо писать "хз" вместо "хорошо знаю" или "норм" вместо "нормально". Однако с развитием интернет-коммуникации подобные сокращения стали широко распространены. Быстрота и удобство интернет-общения диктуют свои правила, и молодежный сленг, начавшийся в онлайн-сообществах, теперь активно проникает в речь людей в реальной жизни.

Однако, помимо негативных аспектов, интернет также играет важную роль в развитии коммуникационной культуры. Появление интернет-обозначений, таких как смайлики и эмодзи, позво-

ляют передавать эмоции и настроение в текстовом формате. Это очень полезно в онлайн-общении, где отсутствует невербальная составляющая речи. Кроме того, благодаря интернету люди получают возможность обмениваться информацией и опытом, что способствует развитию языка и культуры в целом.

Что же такое русский язык в Интернете? Это, как считают специалисты, «запечатлённая разговорность», то есть письменная фиксация устной разговорной речи, если говорить о коммуникации между совершенно новыми субъектами – письменно-говорящим и письменно-слушающим. Эти два (и более) коммуниканта достаточно сильно стеснены в средствах передачи своего состояния, в первую очередь, эмоций, без которых любая коммуникация ущербна. Не имея возможности пользоваться жестами, мимикой, интонацией и тому подобное, они пускаются во все тяжкие, стремясь сделать свою речь живой и привлекательной. При этом серьёзным испытаниям подвергаются графика, орфография, лексика, морфология, синтаксис, пунктуация, стилистика и культура речи, то есть практически все уровни и разделы языка.

Таким образом, влияние интернета на русский язык нельзя недооценивать. Интернет не только вносит новые слова и выражения в словарь, но и меняет грамматические правила и коммуникативные навыки. Это вызывает не только определенные проблемы, но и открывает новые возможности для освоения информации и общения. Важно ориентироваться на развитие языка и подстраиваться под влияние новых технологий, чтобы наш родной язык оставался живым и актуальным в условиях современного мира.